

# Согласие

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 2 АВГУСТА 2023 года №62 (10120)

## ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

### МУРАТ КУМПИЛОВ: «ГЛАВНЫМ РЕЗУЛЬТАТОМ НАШЕЙ РАБОТЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СПАСЁННЫЕ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ...»

**Мурат Кумпилов провёл заседание Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Республике Адыгея.**

Состояние аварийности на дорогах республики за I полугодие 2023 года, принимаемые меры по обеспечению безопасности дорожного движения и снижению смертности от ДТП обсудили на заседании Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в РА под председательством Главы Адыгеи Мурата Кумпилова.

С основным докладом выступил врио начальника Управления ГИБДД МВД по РА Юсуф Тхаркахо. По данным министерства, за I полугодие текущего года в Адыгее зарегистрировано 190 ДТП, в которых погибли 23 человека и 227 - ранены. Количество погибших в дорожных авариях сократилось на 5 человек, при этом количество происшествий увеличилось на 19 случаев, а получивших травмы на 28 человек. Возросло количество происшествий с участием пешеходов, детей. Сократилось количество происшествий из-за выезда на встречную полосу и с участием водителей с признаками опьянения.

«В последние недели у нас произошло несколько ДТП с тяжкими последствиями. Прошу ответственных руководителей и глав территорий заострить на этом внимание. Нужно изучить причины произошедшего, сделать выводы и принять меры по предотвращению подобных ситуаций», - подчеркнул Глава Адыгеи.

Также члены комиссии рассмотрели ряд острых вопросов в сфере безопасности дорожного движения. В том числе речь идёт о фактах управления авто- и мототранспортом несовершеннолетними, а также о массовом использовании электросамокатов. Руководитель региона поручил главам муниципалитетов во взаимодействии с правоохранительными органами подключиться к профилактической работе.

Далее был рассмотрен вопрос о ходе реализации в регионе нацпроекта «Безопасные качественные дороги» за I полугодие 2023 года. По данным Адыгеяавтодора, для достижения целевых показателей регионального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2023 году из федерального бюджета было выделено 504,0 млн рублей, ещё 1,7 млрд рублей составило финансирование из



республиканского бюджета.

По итогам I полугодия 2023 года в республике завершены работы на 13 участках региональной сети автомобильных дорог протяженностью 29,5 км и на 11 участках местной сети автодорог протяженностью 11 км. Во II полугодии планируется завершить работы на 16 участках ремонта региональной сети автодорог протяженностью 49 км. Также ведутся работы на 3 объектах по приведению в нормативное состояние искусственных сооружений. Кроме того, планируется завершить работы на 5 объектах местной сети автодорог в границах МО «Яблоновское городское поселение» протяженностью 4 км.

В ходе заседания Мурат Кумпилов обозначил задачу по приведению в нормативное состояние расположенных на территории Адыгеи федеральных трасс и устранению аварийно опасных участков.

«Для обеспечения безопасности на дорогах республики нужна комплексная работа органов власти регионального и муниципального уровня, правоохранительного блока, собственников автодорог. Главным результатом нашей работы должны быть спасённые жизни людей», - подытожил Мурат Кумпилов.

## 1 АВГУСТА – ДЕНЬ РЕПАТРИАНТА

Уважаемые жители Республики Адыгея!

Дорогие земляки!

Поздравляем вас с Днем репатрианта!

Эта дата приурочена к знаковому событию в современной истории Адыгеи и России, когда 25 лет назад, 1 августа 1998 года, на историческую родину при поддержке руководства Российской Федерации прибыла первая группа представителей адыгской общины из Автономного края Косово. Так было положено начало процесса репатриации наших соотечественников из зоны вооруженного конфликта на территории бывшей Югославии.

Вернувшись на землю предков людям и практически начавшим жизнь с чистого листа была оказана всяческая поддержка. Значительная часть расходов на переселение и адаптацию прибывших были покрыты из специально созданного фонда помощи репатриантам, куда поступали добровольные пожертвования от обычных людей, тех, кто, следуя многовековым традициям единства и взаимоподдержки, помог своим братьям и сестрам в обустройстве на новом месте жительства.

Сегодня репатрианты из различных стран полностью интегрированы в наше общество, успешно трудятся в экономике и социальной сфере, вносят вклад в развитие республики и страны в целом, способствуют расширению взаимодействия с зарубежной адыгской диаспорой.

Убеждены, что процесс возвращения адыгов на историческую родину будет и далее продолжаться, а опыт нашей республики в социальной адаптации репатриантов будет востребован при приеме вновь прибывших соотечественников.

Желаем всем жителям Адыгеи, соотечественникам, проживающим за рубежом, крепкого здоровья, мира, благополучия, успехов в делах и начинаниях, направленных на укрепление всесторонних взаимоотношений между диаспорой и нашей великой исторической родиной – Россией!

**М. КУМПИЛОВ, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»**

**В. НАРОЖНЫЙ, Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея**

## НОВОСТИ СПОРТА

### ПРАЗДНИК ФУТБОЛА ПРОХОДИТ В АДЫГЕЕ

**В нашем регионе стартовали масштабные футбольные соревнования - чемпионат и первенство среди юношей по футболу на призы Главы Республики Адыгея и Кубок Госсовета-Хасэ РА.**

В нем принимают участие представители всех муниципальных образований республики, а также команда Адыгейского государственного университета. Любительские футбольные клубы — участники поделены на две возрастные категории: взрослые и юноши.

В минувшие выходные на большом футбольном поле Энемского стадиона прошел

второй тур игр между клубами «Тахтамукай» и «Кошехабль».

На торжественном открытии спортивного праздника футболистов и болельщиков приветствовал глава Тахтамукайского района Аскер Савв. Он пожелал всем спортсменам красивых, интересных и честных игр без травматизма, удачи и успехов.

Матчи получились по-настоящему яркими, зрелищ-

ными и эмоциональными. Все футболисты достойно провели игры.

По итогам дня наша команда юношей одержала победу со счетом 8:1. Взрослая команда ФК «Тахтамукай» уступила гостям ФК «Кошехабль» со счетом 4:7.

В тахтамукайской команде юношей голы забили Садоян Нодар, Исаков Хасар, Ужбанов Казбек, Чужако Астемир, Хизетль Азамат. Тренируют ребят Аслан Шеуджен, Шамиль Четух, Аскер Сиджах, Инвер Тес, Армен Азнауров. В команде взрослых авторами голов стали Нехай Рустам и Евтых Дамир.

Следующий тур пройдет 5 августа: ФК «Тахтамукай» сыграет с ФК «Кавказ» из Красногвардейского района на территории соперников.

Желаем удачи нашим футболистам!



## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

### ГОРДОСТЬ РАЙОНА И РЕСПУБЛИКИ

**Рабочая неделя в администрации Тахтамукайского района началась с приятного события.**

Перед началом очередного планерного совещания глава муниципалитета Аскер Савв передал благодарственное письмо Министерства культуры Российской Федерации народному ансамблю адыгских музыкальных инструментов «Удж» за весомый вклад коллектива в подготовку и проведение Года культурного наследия народов России. Заслуженную награду глава района вручил художественному руководителю ансамбля Инверу Калакутоку.

«Удж» - гордость района и республики, уникальный коллектив, который широко известен далеко за пределами Адыгеи. Ни одно праздничное мероприятие в районе не проходит без участия талантливых музыкантов. Выступления коллектива – яркое впечатляющее зрелище для всех благодарных зрителей.

- Хочу еще раз выразить искреннюю признательность и благодарность в адрес всего творческого коллектива. От всей души желаю ансамблю «Удж» новых ярких проектов, а исполнителям – крепкого здоровья, вдохновения и неиссякаемой энергии, - отметил Аскер Савв.





## «БЛАГОДАРЯ ВАМ Я ТОЖЕ СТАЛА УЧИТЕЛЕМ МАТЕМАТИКИ...»

Ребята писали контрольную работу по математике. Прозвенел звонок на перемену. «Время закончилось, закругляйтесь и сдавайте работы», - дала команду преподаватель.

Ученики что-то быстро дописывали, просматривали в спешке написанное. Наконец, тетради попали на стол учителя. Класс опустел. Спустя некоторое время педагог начала проверку работ учеников. Открыв очередную тетрадь, она обомлела. В конце контрольной работы прямо в тетради ей была предназначена записка: «Уважаемая учительница, так как не знаю, как решать дальше, очень прошу, дополните, пожалуйста, сами».

Конечно, записка паренька ошарашила педагога. Послание было пределом нахальства, облаченного в вежливую форму. Но, подумав и оценив юмор подростка, учитель решила не предавать ее огласке, а поговорить наедине. Состоявшийся разговор ученика с педагогом дал понять подростку, какую грубую оплошность он допустил по отношению к преподавателю.

...К середине 30-х - началу 40-х гг. XX века Тахтамукайская школа была одной из тех в Адыгее, где можно было получить общее среднее образование. Учиться было нелегко, особенно ребятам «со стороны» - из других аулов, в которых были начальные школы или школы-семилетки. И их выпускники заканчивали старшие классы уже в Тахтамукае. Ежедневно и в дождь, и в стужу они добирались пешком из Новобжегокая, Натухая и др. в Тахтамукай, возвращались таким же образом. Эта школа дала дорогу в жизнь многим детям, стремившимся к знаниям. Одной из тех, кто ее успешно окончил и захотел здесь же продолжить обучение последующие поколения стала Тайбат Ужбанкова.

Тайбат была из крепкого и многочисленного тахтамукайского рода. В семье Касполета и Фамий Ужбанковых родилось шестеро детей, из которых выжило три дочери. Девочки учились в аульской школе. Дядя по материнской линии, учитель математики в Тугургойской школе, считал, что из девочек именно у старшей, Тайбат есть математические способности, и она обязательно должна учиться дальше. Когда пришло время выпускных экзаменов, в аул из Майкопа приехала комиссия по отбору лучших учеников для продолжения учебы после школы. Среди отобранных были Тайбат и ее подружка из а. Натухай Бек Асланкоз или, как ее звали, Козета.

Тайбат и Козета были близки друг другу по духу, по жизненным принципам. Группу из выбранных ребят в Майкопе подготовили к поступлению в Краснодарский учительский институт. Двухгодичный институт тогда выпускал педагогов широкого профиля, которые могли преподавать сразу 2-3 школьных предмета.

На вступительные экзамены в институт подружки опоздали и их отказались допустить к испытаниям. Другие вчерашние школьники, наверное, повернулись бы и ушли, но подружки, не постеснявшись, пошли на прием к ректору и объяснили ситуацию, представив ее в глазах чиновника

уважительной. Смелость была вознаграждена: ректор дал разрешение. Девушки сдали экзамены и поступили.

В 1946 году институт остался позади. Тайбат вернулась преподавателем в свою родную школу. Козете повезло больше - она попала в Москву. Дядя, опекавший девочку после смерти родителей, настоял на том, чтобы племянница продолжила учебу в Московском институте связи. Но, прочувшившись всего год, девушка поняла, что это не для нее. Она ушла преподавателем математики в одну из школ Москвы. Во все времена ее мечтой была журналистика. И, работая в школе, Козета заочно окончила журфак самого престижного тогда учебного заведения страны - МГУ. После стала работать в ТАСС (телеграфном агентстве Советского Союза) редактором арабской



редакции московского радио. Главным редактором здесь работал молодой и энергичный Евгений Максимович Примаков. Бек работала выпускающим редактором. А это была очень ответственная и нервная работа. Многие не выдерживали нагрузку, уходили. Но ее редактор хвалил не раз. Журналистка свободно владела родным языком, а черкесы в силу исторических обстоятельств были разбросаны по многим странам и у них возникало к русскому радио много вопросов, касающихся малой родины. Примаков решил посвящать черкесской диаспоре одну передачу в неделю в рубрике «Спрашивайте - отвечаем». Эту передачу вела Козета. Радиослушатели ее знали, уважали и очень ждали эти передачи. Именно успехи на этом поприще сделали ее известной в черкесском мире. Один из почитателей таланта этой необыкновенной женщины сказал, что она прорубила окно на родину черкесам из-за рубежа... Долгих 12 лет Козета была востребована на этом радио.

Подружки часто переписывались. Тайбат нашла свою судьбу. Ее суженым стал вернувшийся с войны раненый офицер. Его грудь украшало множество боевых наград. Сообцоков Чатиб и Тайбат соединили свои судьбы и стали родителями двух прекрасных девочек - Шамсет и Мариет. Семья, как и многие другие, перенесла тяготы и невзгоды, связанные с послевоенными труд-



ностями. Не бояться, а преодолевать их членов семьи научила мама.

Ученики любили Тайбат Касполетовну. Они гурьбой ее встречали у ворот школы и чуть ли не дрались за право нести ее сумку. И таким же образом провожали из школьного двора. Все, кто ее знал, считали, что Тайбат Касполетовна - педагог от бога. Некоторые ученики боялись строгого и требовательного взгляда этой женщины, но они также знали и то, что через минуту это лицо может преобразиться самая обаятельная улыбка на свете.

Директор школы как-то сказал: «Нет плохих учеников - есть плохие учителя. Нельзя отбивать охоту к учебе, выставляя отрицательные отметки. Не забывайте о курсе нашей партии на обязательное общее образование...»

С позицией руководителя школы педагог соглашалась, но частично. Она считала, что нельзя заискивать или идти на поводу у ученика или кого-либо. Это было противно ее натуре - честной и справедливой. Но двойки она действительно ставила крайне редко.

Она и билась за учеников, вкладывая душу в каждого, не считаясь со временем, занималась с ними. Если надо, много и индивидуально. К решению многих важных вопросов учитель подходила нестандартно, используя свой математический склад ума. С годами педагог стала понимать, что наука постоянно движется вперед, появляются новинки, которые под силу только тем, кто, не переставая работает над собой, стремится к знаниям, а для этого надо пополнять свои знания. В этом ее поддержал супруг. И молодая женщина заочно заканчивает физико-математический факультет Краснодарского пединститута.

Ее педагогическая деятельность длилась 35 лет. По ее методике преподавания путевку в жизнь получили сотни учеников. Успехи педагога на этом поприще отмечались и руководством школы, и отделом народного образования, и родителями учеников. Но лучшую оценку деятельности

педагога дали ее бывшие ученики:

«Помните, Тайбат Касполетовна, как Вы бились за меня в то время, когда на меня махнули рукой и родители, и другие педагоги? Только благодаря Вашей настойчивости я стал сейчас человеком, с которым считаются и к мнению которого прислушиваются. Низкий Вам поклон и огромная благодарность», - написал ей через много лет один из бывших учеников.

«Именно Вы привили мне любовь к точным наукам, и теперь я тоже - математик, преподаю в школе», - писала издалека другая бывшая ученица.

Раны, полученные на фронте, сказались на здоровье супруга, и он рано ушел из жизни. Потеряв спутника жизни, Тайбат Касполетовна пала духом, хотела уйти с работы. Но мудрые дочери воспротивились ее решению и правильно сделали - мама продолжила педагогическую деятельность. Именно работа и коллеги помогли ей быстрее справиться с утратой.

Козета и Тайбат всегда переписывались, созванивались. Журналистка писала и взахлеб рассказывала о московских новостях, приезжала к Сообцоковым в гости. Дочери Тайбат тоже ездили к подруге мамы в Москву. Сестры - любительницы чтения удивлялись богатой библиотеке Козеты. В одном из писем, присланном подружкой мамы, девочки увидели акварельный рисунок дороги, по которой подружки каждые выходные дни возвращались в аул пешком. Увидев его, прослезилась и мать, и дочка.

Когда Тайбат Касполетовна ушла на заслуженный отдых, у нее появилось больше свободного времени. И мама с дочками часто окуналась в семейный архив-письма москвички, письма учеников мамы разных лет. Рассматривали пожелтевшие фотографии и тот самый акварельный рисунок Козеты. В такие минуты почтенная женщина убеждалась, что жизнь прожила не зря. Тайбат Касполетовна благодарит судьбу за то, что она подарила ей верного, доброго супруга, прекрасных дочерей, хранящих память об отце - боевом офицере, защищавшем Родину, благодарна подружке, зарядившей позитивом всю ее жизнь, благодарна местным властям, общественным организациям, которые, не забывая солдатских вдов, каждый День Победы поздравляли ее.

Тайбат Касполетовна прожила интересную жизнь. Ее не стало 5 декабря 2014 года. До самого последнего дня она общалась с московской подружкой. Посвященная в ее успехи, она переживала, что такой нелегкий труд подружки не был оценен. Она не видела, как 90-летней Козете в 2017 году была вручена государственная награда Адыгеи - звание «Заслуженный журналист Республики Адыгеи» в Представительстве Адыгеи в Москве. Бек Козеты не стало в апреле 2022 года. Шамсет и Мариет восхищались необыкновенной верностью и преданностью подружки длиной почти 75 лет. Сестры тщательно хранят маленький семейный архив и трепетно относятся к памяти мамы и ее знаменитой подружки.

Аульчане всегда вспоминают добрым словом Тайбат Касполетовну, простого школьного учителя, которая внесла свой скромный вклад в образовательный процесс в районе в трудные послевоенные годы.

**Разиет АЧОХ, а. Тахтамукай.**

*Материал публикуется без редакторской правки*

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### В 2023 ГОДУ В АДЫГЕЕ ОТРЕМОНТИРУЮТ 108 МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ

В Адыгее 9-й год реализуется программа капитального ремонта МКД. За это время его сделали в 909 домах.

«Всего к окончанию программы - к 2047 году - планируется отремонтировать 1654 дома», - рассказал ЦУР Адыгеи директор Фонда капитального ремонта РА Руслан Пшигонов.

Очередность проведения ремонтных работ утверждена постановлением Кабмина РА. Чтобы узнать, когда очередь дойдет до конкретного дома, можно зайти на официальный сайт Фонда Капитального ремонта Республики Адыгея. В этом году в муниципальных образованиях по программе отремонтируют:

- г. Майкоп - 22 МКД на 112 млн рублей;
- г. Адыгейск - 9 МКД на 11,3 млн рублей;
- Майкопский район - 28 МКД на 8,9 млн рублей;
- Гиатинский район - 2 МКД на 3,7 млн рублей;
- Тахтамукайский район - 37 МКД на 83,4 млн рублей;
- Кошехабльский район - 2 МКД на 2,1 млн рублей;
- Красногвардейский район - 2 МКД на 2,8 млн рублей;
- Теучежский район - 4 МКД на 2,6 млн рублей;

- Шовгенковский район - 2 МКД на 0,7 млн рублей.

Благодаря капремонту жителям улучшают условия проживания, обеспечивают безопасность за счет восстановления и модернизации инженерных систем.

Кроме того, некоторые жители могут получить компенсацию за взносы на капремонт. ЦУР Адыгеи обратился в республиканское Министерство труда и социального развития. В ведомстве сообщили, что такие привилегии есть у граждан от 70 лет. Им возвращается половина суммы, потраченной на капремонт. 100 процентов возвращается людям, достигшим 80 лет. В этом году филиалы Центров труда и социального развития в муниципалитетах получили от семидесятилетних жителей 859 заявок, а от восьмидесятилетних - 1052.

Речь идет именно о компенсации, то есть от своевременной и полной оплаты взноса на капитальный ремонт граждане не освобождаются.





## КОНКУРС

### МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ РОССИЯ В ОБЪЕКТИВЕ КАМЕРЫ

Продолжается прием заявок на Всероссийский конкурс «Виртуальный тур по многонациональной России».



ВИРТУАЛЬНЫЙ ТУР  
ПО МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЙ РОССИИ

комиссией общественной палаты РФ по территориальному развитию и местному самоуправлению.

Цель конкурса – продвижение этнокультурных выставочных проектов, ориентированных на популяризацию народной культуры и народного творчества, сохранение культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности народов и этнических общностей Российской Федерации через внедрение новых творческих подходов и виртуальных форматов работы.

По вопросу участия в конкурсе обращаться к координатору проекта Анжелике Засядько, эл. почта: [iegcr.ru](mailto:iegcr.ru) @ya.ru, тел. +7 903-103-9170.

Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр в сфере национальных отношений» проводит с 30 мая 2023г. по 30 сентября 2023г. II Всероссийский конкурс этнокультурных выставочных проектов «Виртуальный тур по многонациональной России» при поддержке федерального агентства по делам национальностей и в партнерстве с ассоциацией этнографических музеев России,

Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр в сфере национальных отношений» проводит с 30 мая 2023г. по 30 сентября 2023г. II Всероссийский конкурс этнокультурных выставочных проектов «Виртуальный тур по многонациональной России» при поддержке федерального агентства по делам национальностей и в партнерстве с ассоциацией этнографических музеев России,

## СЛУЖБА 02 СООБЩАЕТ

### ПОЗАБОТЬТЕСЬ О БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ

На дорогах муниципалитета дорожные полицейские провели очередную акцию, направленную на популяризацию детских удерживающих устройств и безопасную перевозку самых маленьких граждан. Полицейские проверяли автомобили на наличие детских автокресел, если в машине находился юный пассажир.

На территории Республики Адыгея регистрируются ДТП с участием детей-пассажиров, в которых несовершеннолетние получают различные травмы. Эти происшествия произошли по вине взрослых, пренебрегающих правилами перевозки детей в автомобиле.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и снижения тяжести ДТП с участием детей сотрудники ГИБДД Тахтамукайского района провели профилактическую операцию «Детское автокресло».

Основным и самым эффективным средством защиты в машине является детское удерживающее устройство. Этот незаменимый и важный элемент безопасности сконструирован с учетом всех особенностей детского организма. Индивидуально подобранное к росту и весу ребенка и правильно установленное в машине, детское автокресло сослужит хорошую службу. К тому же правила дорожного движения обязывают водителей его использовать. Многие, к сожалению, самоуверенно считают, что смогут удержать ребенка в руках. Но это очень опасное заблуждение.

Дети-пассажиры не имеют возможности повлиять на дорожную ситуацию и их безопасность полностью зависит от взрослых. Поэтому сотрудники полиции призывают быть сознательными и максимально защищать своих детей.

Ким ТРАХОВ, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по Тахтамукайскому району



## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

### ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- СТАБИЛЬНОСТЬ
- САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

#### СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ:

- **ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ**
- **БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД** к месту проведения отпуска на себя и на одного члена семьи
- **ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Участник накопительной ипотечной системы после 3-х лет службы имеет право на приобретение собственного жилья, при отсутствии собственного жилья получать компенсацию за поднаём жилого помещения
- **МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Бесплатное лечение военнослужащих, страхование жизни и здоровья
- **ВЕЩЕВОЕ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

Узнать больше о службе по контракту, всех льготах и выплатах можно в Telegram-канале «Адыгея - Служу Родине» (<https://t.me/kontrakt01>)

Военный комиссариат Тахтамукайского района: п. Энем, ул. Седина, 46, тел. 8777143700

#### УСЛОВИЯ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА В ИМЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ:

- +2 ОКЛАДА по должности
- около 200 000 РУБ в месяц
- +8000 РУБ сутки при выполнении специальных задач (до 240 000 РУБ в месяц)
- Премирование до 300 000 РУБ
- Дополнительные льготы при получении удостоверения ветерана:
  - +32% к пенсии; + 15 суток отдыха в любое время года; + компенсация ЖКХ – 50%; + ежемесячные выплаты
  - поступление детей военнослужащих вне конкурса в ВУЗы по специальной квоте
  - При заключении краткосрочного контракта на 6 месяцев - 200 000 РУБ
  - +Ежеквартально 60 000 РУБ

ТРЕБОВАНИЯ: по возрасту от 18 до 60 лет; по образованию не ниже основного общего (9 классов); по здоровью категория годности «А» или «Б»



АРМИЯ РОССИИ

## БУКВА ЗАКОНА

### О ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ В СФЕРЕ ТРУДОВОЙ ЗАНЯТОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Занятость подростков в свободное от учебы время является эффективным средством профилактики преступности в среде несовершеннолетних.

В случае приема на работу детей, достигших возраста 15 лет, им гарантируются вознаграждение за труд, соблюдение норм охраны труда, сокращенное рабочее время, удлиненный отпуск.

Перечень работ, к которым запрещено привлекать несовершеннолетних граждан определен ст. 265 ТК РФ – работы с вредными и (или) опасными условиями труда, подземные работы; работы, выполнение которых может причинить вред здоровью и нравственному развитию несовершеннолетних (игорный бизнес, работа в ночных кабаре и клубах, производство спиртных напитков, табачных изделий, наркотических и иных токсических препаратов, материалов эротического содержания, перевозка данных товаров и торговли ими). Также подростки, не достигшие 18 лет, не могут привлекаться к работе по совместительству, к работе вахтовым методом и к работе в религиозных организациях. Работодатель вправе принять на рабо-

ту несовершеннолетних моложе 16 лет при соблюдении определенных условий. К примеру, если подросток достиг возраста 14 лет и получил общее образование, при наличии письменного согласия одного из родителей (попечителя) и разрешения органа опеки и попечительства.

Требования, предъявляемые к заключению трудового договора в зависимости от возраста работника регламентированы ст. 63 ТК РФ. Обязательным условием заключения трудового договора с несовершеннолетними в возрасте до 18 лет независимо от их трудовой функции является прохождение ими предварительного медицинского осмотра. Статьей 92 ТК РФ предусмотрены ограничения в продолжительности рабочего времени несовершеннолетнего.

Фатима ЕДИДЖИ, старший помощник прокурора Тахтамукайского района

## АНТИНАРКО

### ЧТОБЫ УБЕРЕЧЬ РЕБЕНКА ОТ НАРКОТИКОВ

Наркотическая зависимость сегодня достигла глобальных размеров. И, к сожалению, она губит все большее количество молодых людей, которые должны созидать, строить, создавать семью и воспитывать детей.

Но нередко случаи, когда подростки, введенные в заблуждение «быстрым заработком» и «легкой наживой», вовлекаются в распространение наркотиков через «закладки». При этом детям, которым нет еще и 18 лет, внушается, что «в крайнем случае», если их поймут, они получат «условное» наказание и останутся дома с родителями.

Сбыт наркотических средств относится к категории тяжких преступлений и уголовная ответственность за их совершение предусматривает лишение свободы на длительный срок.

Кроме того, при совершении противозаконных действий в сфере незаконного оборота наркотических средств, в том числе и за употребление, подростки ставятся на учет в правоохранительные органы. Это означает, что таким детям фактически будет закрыта дорога на обучение и работу в банковской, юридической, педагогической, культурной, медицинской сферах.

Узнать, употребляет ли подросток запрещенные вещества, можно с помощью экспресс-тестов, которые продаются практически в любой аптеке. Экспресс-тесты способны обнаружить остатки опиумных наркотиков в течение 5 дней, а гашиша или марихуаны – в течение 14 дней, даже если прием был однократный.

Важно знать, что отказ от медицинского освидетельствования при выявлении фактов употребления подрост-

ками запрещенных препаратов правоохранительными органами принимается как признание вины.

«Беседы, посвященные профилактике правонарушений и преступлений в подростковой среде, а также профилактике преступлений, связанных с незаконным оборотом и употреблением наркотиков, мы с коллегами проводим регулярно в образовательных учреждениях, - говорит старший инспектор ПДН ОМВД России по Тахтамукайскому району старший лейтенант полиции Саида Кушу. - Постоянно разъясняем, что в законодательстве Российской Федерации за преступления, связанные с торговлей и употреблением наркотических веществ предусмотрены суровые наказания – вплоть до пожизненного тюремного заключения. При этом задерживают за такие преступления практически сразу, как взрослых, так и подростков. Нельзя один раз и без последствий попробовать наркотик – привыкание возникает моментально, а бросить невероятно сложно. Большую роль в профилактической работе играет максимальное участие родителей в этом важном деле, совместные усилия с учителями и полицией».



Уважаемые родители!

Для того, чтобы уберечь ребенка от такой беды как наркотики, нужно всегда поддерживать с ним доверительные отношения, важно знать и разделять его увлечения, интересоваться кругом общения ребенка. Стоит систематически контролировать контент ребенка: что он смотрит, слушает или читает, в каких Интернет-сообществах или группах состоит, на что подписан, какими мессенджерами пользуется. Надо контролировать все переводы в электронных системах платежей, также неизвестные перечисления на банковские карты незнакомым лицам.

Родителей также просим внимательно наблюдать за любыми изменениями в поведении ребенка, которые могут выражаться в разной степени. Это потеря интереса к учебе, труду, досугу, отсутствие увлечений, систематические пропуски занятий в школе, резкое снижение успеваемости, изменения в поведении - необоснованная агрессивность, замкнутость, резкое изменение круга друзей, неряшливость, отчужденность, скрытность, нарушение сна, изменение аппетита. Исчезновение ценных вещей и денег из дома или, наоборот, появление вещей, гаджетов также может быть тревожным сигналом.

В случае обнаружения подобных проявлений не стоит замалчивать проблему, несмотря на сложность всей ситуации. Посоветуйтесь с психологами, классным руководителем в школе, различными специалистами и людьми из своего окружения, кому вы доверяете.

Приложите все усилия, чтобы уберечь своего ребенка от наркотиков. О фактах распространения и употребления наркотических средств и психоактивных веществ сообщайте по телефону 8-999-449-22-75.



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 31 июля 2023г. №262 пгт.ЯБЛОНОВСКИЙ**  
О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления ООО НПК «Северный Кавказ» разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке, расположенном по адресу: Республика Адыгея, Тахтамукайский район, пгт.Яблоновский, ул.Ленина, 54

В связи с обращением ООО НПК «Северный Кавказ», в лице генерального директора гр. Т.Э.Трахова (вх. № 576 от 28.07.2023г) по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке площадью 2690 кв. м, категории земель: «Земли населенных пунктов», с разрешенным видом использования: «Для эксплуатации производственной базы», с кадастровым номером 01:05:0200163:33, расположенном по адресу: Республика Адыгея, Тахтамукайский район, пгт.Яблоновский, ул.Ленина, 54, принадлежащем на праве собственности ООО НПК «Северный Кавказ», государственная регистрация права № 01:05:0200163:33-01/033/2022-2 от 21.09.2022, а также в соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования «Яблоновское городское поселение», в целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства,

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Назначить проведение публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства на земельном участке, расположенном по адресу: Республика Тахтамукайский район, пгт.Яблоновский, ул.Ленина, 54 на 21 августа 2023 года в 10 часов 00 минут.

### О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ, ПРОВЕДЕННОГО КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТОЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ТАХТАМУКАЙСКИЙ РАЙОН»

В соответствии с планом работы Контрольно - счетной палаты муниципального образования «Тахтамукайский район» на 2023 год проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детская школа искусств пгт. Энем за 2022 год. Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом.

В ходе проведения контрольного мероприятия проверены средства бюджета в размере - 17803,9 тыс. руб., из них с нарушением бюджетного законодательства использованы средства в размере - 7,4 тыс. руб. - неэффективное расходование бюджетных средств -7,4 тыс. руб. Средства, направленные в 2022 году по МБУ ДО «Энемская ДШИ» на оплату штрафов и пеней в общей сумме 7,4 тыс. руб., являются нарушением принципа, результативности и эффективности использования бюджетных средств (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Прочие нарушения:

1. Нарушение пункта 2 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 31.08.2018 года № 186н «О требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» и пункта 3 приказа Минфина Российской Федерации от 28.07.2010 года N 81н "О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения" (далее - Приказ № 81н) уточненный План ФХД на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов не утверждён руководителем Управления культуры.

По результатам проверки в адрес руководителя - главного бухгалтера МКУ «Централизованная бухгалтерия при управлении культуры администрации муниципального образования «Тахтамукайский район» направлено представление по устранению выявленных нарушений и недостатков.

### ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## КОМПЛЕКС «ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ»

**Физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) - программная и нормативная основа физического воспитания населения страны, нацеленная на развитие массового спорта и оздоровление нации.**

Комплекс ГТО предусматривает подготовку к выполнению и непосредственному выполнению населением различных возрастных групп (от 6 до 70 лет и старше) установленных нормативных требований по трем уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия «Готов к труду и обороне». Центр тестирования ГТО Тахтамукайского района приглашает принять участие в выполнении нормативов комплекса ГТО всех желающих. Приглашаем трудовые коллективы организаций, предприятий и частных фирм, осуществляющих свою деятельность на территории Тахтамукайского района присоединиться к движению ГТО. Проверьте себя, свои физические возможности! В случае успешного прохождения необходимого количества испытаний (тестов) участник представляется к награждению соответствующим знаком отличия комплекса ГТО. В случае выполнения нормативов на золотой знак отличия ГТО будущие абитуриенты могут получить дополнительно до 10 баллов к результатам ЕГЭ при поступлении в высшие учебные заведения.

О правилах и условиях выполнения нормативов комплекса можно узнать на сайте [www.gto.ru](http://www.gto.ru).

Дополнительную информацию по прохождению комплекса можно уточнить в комитете по физической культуре и спорту администрации МО «Тахтамукайский район» по тел.: 96-5-88.

**Отдел МВД России по Тахтамукайскому району проводит набор кандидатов на службу в органы внутренних дел на должности среднего и младшего начальствующих составов, граждан от 18 до 35 лет, имеющих образование не ниже среднего (полного), физически развитых.**

Сотрудники обеспечиваются стабильной заработной платой (от 25000 рублей), полным социальным пакетом. По достижении выслуги 20 лет сотрудник получает право на пенсию.

По вопросам трудоустройства обращаться в отделение по работе с личным составом Отдела МВД России по Тахтамукайскому району с 9:30 часов до 17:00 часов с понедельника по пятницу, по адресу:

**а. Тахтамукай, ул. Красноармейская, д.7, тел.: 8(989) 243-68-40.**

2. Определить местом проведения публичных слушаний кабинет №1 администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение» по адресу: пгт.Яблоновский, ул.Гагарина, 41/1.

3. Возложить обязанности по проведению публичных слушаний на комиссию по землепользованию и застройке муниципального образования «Яблоновское городское поселение».

4. Местонахождение комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования «Яблоновское городское поселение»: пгт. Яблоновский, ул.Гагарина, 41/1; тел: 8(87771) 97-2-70; приемные часы в рабочие дни: с 9.00 до 18.00.

4.1. Замечания и предложения по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства для включения их в протокол публичных слушаний принимаются комиссией по землепользованию и застройке муниципального образования «Яблоновское городское поселение» до 21 августа 2023 года.

5. Комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования «Яблоновское городское поселение» обеспечить выполнение организационных мероприятий по проведению публичных слушаний и подготовке заключения о результатах публичных слушаний.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования «Яблоновское городское поселение».

7. Опубликовать настоящее постановление и оповещение о начале публичных слушаний в средствах массовой информации, распространяемых на территории муниципального образования «Яблоновское городское поселение».

8. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

**3. АТАЖАХОВ, глава МО «Яблоновское городское поселение»**



ООО «Экоцентр» на работу в Тахтамукайском и Теучежском районах на коммунальную мусороборочную технику **ТРЕБУЮТСЯ**

**ВОДИТЕЛЬ** (график 3/3 - зарплата 45 тыс.руб., график 4/2 - зарплата 60 тыс.руб.),  
**ГРУЗЧИКИ** (график 3/3 - зарплата 27 тыс.руб., график 4/2 - зарплата 35 тыс.руб.)  
**Тел.: 89182560098.**

#### Компании ООО «ТЕХНОСПЕЦСТРОЙ»

для работы вахтовым методом

в Тахтамукайском районе требуются:

- **машинист автокрана** зарплата 120 000  
- **машинист бульдозера** зарплата 110 000  
**Тел.: 8918 211-09-91**

• Ремонт ходовой  
• Компьютерная диагностика  
• Заправка кондиционеров  
• Ремонт мкпп  
• Ремонт двигателей  
• Работа по электрике  
*Телефон: 89883421366, Тахтамукай, ул.Адыгейская 58/2*

**ТРЕБУЕТСЯ в п.Энем СИДЕЛКА для инвалида-колясочника I группы.** Возможно проживание. Контактные тел.: 8918 4392233, 8918 2905508.

#### Материнский капитал на покупку или строительство жилья!

Гарантия законности и безопасности сделки!

#### Операционный офис КПК «СОДЕЙСТВИЕ»

Ждем вас по адресу: пос. Яблоновский, ул. Гагарина, д. 144/1, корп. 2, **телефон 8-989-142-02-01** Режим работы офиса: пн-пт 9.00 - 18.00, перерыв 13.00 - 14.00, сб, вс - выходной. КПК «Содействие» ИНН 6674154590 *Возможен выезд специалиста для проведения сделки по предварительной записи.*

#### СШ №3 П.ЯБЛОНОВСКИЙ ТРЕБУЮТСЯ:

- учитель начальных классов,
  - учитель русского языка и литературы,
  - учитель математики,
  - учитель истории,
  - учитель химии,
  - педагог-психолог.
- Контактный тел. 8918 4360422.**

В строительную организацию **ТРЕБУЕТСЯ ОПЕРАТОР ЭКСКАВАТОРА-ПОГРУЗЧИКА** Гидромек. 3/п договорная. Обращаться по тел. 89184382943

## ПРОДАЕТСЯ

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** в холмистой местности аула Тахтамукай по ул.Мира, 16, в 8 км от Краснодара. Идеальное место для разведения живности. Цена 1200 тыс.руб. Тел. 8918 9990011.

- **УЧАСТОК 8 соток**, коммуникации рядом Адрес: а. Тахтамукай, ул. Убыхская, 51. Тел. 89189717162

- **ДОМ 60 кв.м.** на земельном участке 12 соток в а.Тахтамукай. Рядом еще один **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** с временкой 50 кв.м. Тел.: 8918 3663969.

- **ДОМ** на земельном участке 6 соток в а.Тахтамукай, ул. Полевая, 13. Все коммуникации. Цена 2 млн руб. Тел.: 8918 3705189.

- **ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

- **ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ 2,87 га**, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

- **ДВА ДОИЛЬНЫХ АППАРАТА** для коров. Тел. +7988 4786907 (Виктор).

- **ДВЕ ТЕЛОЧКИ** от молочных коров, дата рождения 25 и 27 июня. Цена 12 тыс.руб. каждая. Торг минимальный. Тел. 8938 5501035.

- **ИНДЮКИ.** Тел. 89189721121.

#### ПРИГЛАШАЕМ ДЕВУШЕК И ДЕТЕЙ В НАШУ ФИТНЕС-СТУДИЮ:

- **силовые тренировки** - занятия для прокачки мышц, укрепления суставов
- **джампинг и джампинг кидс** - кардиотренировка на мини-батутах
- **степ-аэробика** - кардиотренировка с использованием степ-платформы
- **зумба** - зажигательное танцевальное направление
- **стретчинг** - тренировка на развитие гибкости, мобильности суставов, расслабление.

**Адрес: п. Энем, ул. Чкалова, 15А (напротив здания почты в центре). 8918-2211288 (Валерия), 8918-0759519 (Жанна).**

#### БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МАССАЖ МИКРОТОКОВЫМИ ПЕРЧАТКАМИ ОТ СЕРТИФИЦИРОВАННОГО МАСТЕРА

- Выведение токсинов, очистка крови.
  - Улучшение кровообращения и обмена веществ.
  - Повышение клеточной активности, укрепление иммунитета, самовосстановление организма.
  - Снятие отеков, укрепление костей и мышц.
  - Регуляция вегетативной нервной системы, улучшение качества сна.
  - Регуляция эндокринной системы, косметический эффект, снижение веса.
  - Освобождение энергетических каналов, устранение застоев крови.
- Тел.: 8918 3064598**
- 
- Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.**

**СДАЕТСЯ В АРЕНДУ или продается ОФИСНОЕ ЗДАНИЕ** площадью 286,1 кв.м. с земельным участком 2403 кв.м. в а.Тахтамукай по ул.Кузнечная, 2 (здание судебных приставов). **Тел. 8 918 462 18 91**

**СДАЕТСЯ КВАРТИРА** в пос.Энем, ул. Красная, 16, 2-й этаж (перед СШ № 25). **Тел. 8 918 922-13-91**

**ДОСТАВКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ корпусной и мягкой мебели.** **Тел. 8-918-222-39-02**

- **СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДОМАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

- **МОЛОКО, СЫР АДЫГЕЙСКИЙ.** **Самовывоз. х.Суповский. Тел. 8918 4297681.**

**Фермерское хозяйство реализует КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев – Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка.** **Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.**

**КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ** любой марки, расчет сразу. **Тел.: 89996359604**

**Официальный сайт газеты: <http://gazetasoglasie.ru>**

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик

## Согласие

Учредители: Администрация МО «Тахтамукайский район», Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район»  
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ **свидетельство о регистрации ПИ N10-3916 Подписной индекс 52221** Перепечатка материалов, опубликованных в «Согласии», - только с разрешения редакции.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, **тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail: [gazetasoglasie@mail.ru](mailto:gazetasoglasie@mail.ru)**  
Отпечатано в ОАО «Полиграф-Юг» (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).  
Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1121 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА  
Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00